

开发区河道中心推动治水精细化,打造“数字化巡查” 小小采集器,派上大用场

本报记者 陈素萍 通讯员 朱振东

开发区江堤河道监管中心现有河道、堤塘巡查人员6人,在日常巡查中,他们常会碰到河边树木倾倒、桥梁护栏缺失、路边井盖缺损等情况。之前,由于问题数量大,尽管兢兢业业、起早贪黑,工作人员们还是忙得应接不暇,有些问题打报告走程序,滞后延迟的情况在所难免。

怎么做,才能把发现的问题及时通知到相关部门进行处理?江堤河道监管中心大胆探索,果断借力,向城管

办数字城管科申请了4台采集器,发放给4位河道巡查员,并由城管办数字城管采集技术人员对他们进行了专项培训。

经过培训,巡查人员基本掌握了数字城管的工作流程和数字城管采集器的使用方法。

这种采集器看上去像是一个普通手机,实际上具有拍照、录音、编辑、上传、GPS定位等多种功能。通过这个神器,巡查人员可以做到第一

时间发现采集问题、第一时间上传平台处置。当巡查发现问题时,通过数字城管采集器进行照片拍摄、问题描述、实时定位,并即时将信息传送到数字城管信息平台,由平台进行分类下派指令,再由管理或作业部门根据指令处置问题。

通过巡查人员与数字城管的结合,开发区江堤河道监管中心正在打造“数字化巡查”,借用数字城管平台,运用数字采集器巡查江堤河道,真正

实现河道管理信息化、精细化、高效化和常态化。

江堤河道监管中心相关负责人介绍,为进一步推动河道常态化精细化管理,助力“五水共治”再上新台阶,要拓宽思路,创新载体,巡查河道不再单纯凭借传统路径去治理,而是整合或借用新技术手段。小小采集器,居然也派上了大用场。其实,治水领域每个细枝末节的改善提升,都是为“五水共治”注入了一泓清泉。



执法人员挨个检查小餐饮的油烟污染情况

执法大队建立“一户一档” 积极解决餐饮油烟污染问题

为了积极解决开发区内餐饮油烟污染问题,7月中旬开始,开发区行政执法大队开展了餐饮油烟污染排查行动。检查重点针对有证有照的餐饮店是否安装油烟净化装置、是否定期清洗、是否使用清洁能源等涉及污染物排放等问题。

在前期摸底排查期间,执法大队根据市场监管分局和街道提供的餐饮店信息,采取分片包干、专人负责的形式,与社区工作人员一起,对社区内的餐饮店挨家挨户逐个检查。查看证照是否齐全、是否在工商核准登记的经营范围内经营、是否建成需配套建设的环境保护设施(油烟净化装置)、是否经过油烟排气筒或专用烟道排放油烟、有无违法排污行为、是否按规定使用清洁能源……

检查过程中,执法队员对经营者耐心劝导,宣传相关环保法律法规,并对存在问题的餐厅进

行登记,建立“一户一档”。对不符合条件的小餐饮店,发放整改通知书,告知经营者按规定尽快做好整改。

8月份中旬开始,执法大队又对小餐饮店进行了“回头看”。复查发现,大多数店家都已经按规定安装油烟净化设施,但净化设施维护保养记录缺少的情况比较突出。对此,执法人员们依法向店家发放了《餐饮油烟污染整治告知书》,要求不符合规定的餐饮店家限期整改;餐饮店家均签定了《餐饮油烟污染整治承诺书》,逾期不整改或整改不到位的,将进行停业整顿。

目前,开发区餐饮油烟污染整治行动已经取得一定成果,接下去,执法大队将继续做好监督工作,为市民营造舒适的生活环境。

本报记者 王舒畅
本报通讯员 陈宏军

一个开着被法院查封的车,一个凌晨时分酒后驾车 这两个不靠谱的司机,都被检查站拦下了

一个开着被法院查封的车辆,一个酒后驾驶,这两位不靠谱的司机,都被检查站拦了下来。

8月19日上午9点半左右,文泽北路检查站执勤民警在交通引导核查时,发现一名中年男子穿拖鞋驾驶一辆银色轿车,后将其正常引导到检查区,并通知检查站人员对车辆及人员进行检查。

经检查发现车辆是查封车辆,但该男子矢口否认车主有民事诉讼。检查站民警立马联系法院核对车辆及人员信息,确认该车主有多起民事诉讼,车辆确为查封车辆。

8月21日凌晨3点左后,海达南路检查站执勤民警,将一辆灰色东风日产小轿车引导至检查区,进行例行检查。检查中,执勤民警发现,该车驾驶员不仅没有携带行驶证,还满嘴

的酒气。于是,民警将其带进站内进行酒精呼气测试,测试结果显示为24毫克/100毫升,涉嫌酒后驾驶机动车。

民警将检测结果告知驾驶员,并依法开具行政强制措施凭证,扣留其驾驶证和所开汽车,告知其十五日内到下沙交警大队接受处理。

民警提醒:为方便广大群众,提高检查效率,缩短安检时间,请司乘人员携带好居民身份证等相关证件,主动配合公安民警检查。请勿携带管制刀具以及易燃易爆等违禁物品,并尽量减少车上不必要的物品。检查期间可能会造成一定程度的拥堵,敬请大家给予理解,对出行时间做好提前估量。

本报记者 杨渐
通讯员 伊芳明

综合整治 食品安全

开发区开展国创中期专项督查

今年,开发区启动了国家食品安全城市试点创建工作。为了确保各项国创工作落实到位,上周,开发区食安办牵头开展了中期专项督查行动。

连续几天里,由相关部门联合组成的督查小组,先后检查了区内的小餐饮店、阳光厨房建设单位、经营保健品超市、农贸市场及食品相关产品生产企业等。

督查组对照国家食品安全城市的创建目标和具体要求,看现场、查台账、找问题,列出问题整改清单,要求餐饮店、农贸市场、超市以及食品相关产品生产企业进一步加强认识,

落实责任。

督查发现,各相关部门均能按照国创工作目标和部署方案推进各项工作,整体情况较好。但是,一些需要及时整改的问题仍然存在。具体比如,个别餐饮店未正常使用消毒设施、员工健康证过期现象;商场饮料店未按要求公示自制饮料配方和自制食品使用的添加剂;个别超市存在食品、药品和保健品混合摆放,类别不清的问题。

下一阶段,各相关部门根据督查发现的问题清单开展整改,加强精细化管理,确保国创工作落实到位。

本报记者 蔡杨洋